
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

Závěr roku 2019 – jarmark, adventní promítání, koncert… 

 zvířat… 

1Výtvarný Nerato  

Po náročném pracovním roce, v době, kdy se advent chýlil ke svému vyvrcholení, uskutečnily se v Neratově tradiční akce. Tou 

první byl vánoční jarmark v prostorách chráněných dílen Kopeček v Bartošovicích. Adventní koncert nahradilo adventní promí-

tání a zakončením „kulturních aktivit 2019“ byl v neděli, těsně před Vánocemi, koncert. Promítání i koncert zcela zaplnily nera-

tovský kostel.  

 Sobota 14. prosince 2019 – Vánoční jarmark  

 zvířat… 

1Výtvarný Nerato  

Neratovské  vánočky,  vánoční dobroty všeho druhu, pivo Prorok, česká zabíjačka, ovocné šťávy, voňavé svíčky a další vánoční 

zboží naplnilo stánky tradičního vánočního jarmarku na Kopečku. V úvodu všem řemeslníkům a přítomným požehnal pan farář 

Josef Suchár. Před polednem se pak muzicírovalo se Sborem z hor. Mnoho návštěvníků se pak bohatě občerstvovalo i nakupovalo. 

Součástí jarmarku byla také možnost prohlídky základní speciální školy v rámci dne otevřených dveří. 

 

Pátek 20. prosince 2019 -  Anděl Páně 2 – netradiční promítání nahradilo tradiční IV. adventní koncert  

 zvířat… 

1Výtvarný Nerato  

Promítání filmu Anděl Páně 2 v adventní čas, v neratovském kostele – a navíc v přítomnosti režiséra filmu Jiřího Stracha. To byl 

opravdu důvod být při tom. A tak se před pátou hodinou odpolední začal kostel plnit návštěvníky ve věku od 5 do 90 let. Zahaleni  

do dek, posíleni teplým čajem, usedli tentokráte čelem k východu z kostela, kde bylo pod kůrem zavěšeno bílé plátno. Při příchodu 

do kostela vítaly návštěvníky zvuky lesních rohů. A pak už pan farář Josef Suchár pozval před diváky režiséra filmu Jiřího Stracha. 

Ten krátce pohovořil nejen o filmu – připomněl i svůj vřelý vztah k Neratovu. Před spuštěním filmu odpověděl i na otázku, zdali 

bude „trojka“.  A jeho odpověď: „Modlete se za to“ … 

 

NOVĚ  V  NERATOVĚ 
LEDEN 2020 www.neratov.cz 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Bílé Vánoce – turné Lucie Bílé i v Neratově bez sněhu Poděkování 

V letošním školním roce jsme se na Zimní 

pobyt s žáčky naší speciální školy vydali    

do Neratova, pár dní před vánočními svátky. 

Počasí se vydařilo, sice nebyl sníh, ale ale-

spoň nepršelo a bylo relativně teplo. Tak  

jsme místo sáňkování chodili na výlety      

do okolí, hráli společenské hry a hojně od-

počívali po namáhavé dřině ve školních 

lavicích. Ve čtvrtek jsme společně oslavili 

"První vánoce" a všichni dostali spoustu 

dárků od Ježíška. V pátek jsme se zúčastnili 

slavnostního otevření nového mostu přes 

Divokou Orlici a předvedli své pěvecké 

schopnosti.                                    Petr Žitný 

A tak v neděli 22. prosince 2019 zářila bílá barva především ze šatů hlavní 

protagonistky předsvátečního odpoledne, zpěvačky Lucie Bílé. Kamenné stě-

ny kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově se doslova chvěly a návštěv-

níci ani nevnímali jejich chlad. Lucii Bílou doprovodil na klávesy Petr Malá-

sek.   Po vystoupení Bacilů s Václavem Neckářem a pouťovém vystoupení 

souboru Spirituál kvintet, nabídli neratovští pořadatelé návštěvníkům další  

nezapomenutelný zážitek.                                                                               

Zimní pobyt –  bez sněhu 

Na výzvu ke zpříjemnění Vánoc uživate-

lům chráněného bydlení reagovalo mnoho 

lidí dobré vůle. A tak se pod vánočním 

stromečkem v chráněném bydlení na Sed-

mikráskách objevilo mnoho splněných 

přání.                                                            

A k velké radosti všech „domácích“ i mno-

ho dárků navíc. Všem dárcům tlumočíme 

vřelé poděkování. A radostné sdělení 

k tomu:    Ze zbývajících peněžitých darů 

pořídíme do chráněného bydlení nábytek     

a potřebné vybavení do pokojů.               

Děkujeme!                   Klára Kadlecová                                  

 



Měsíčník Nově v Neratově vydává Sdruženi Neratov, z. s., Bartošovice v Orlických horách  84 
Šířeno elektronicky a zdarma, nepodléhá registraci.  Vydáváno od července roku 2010 

Příspěvky posílejte elektronicky na jiri.herynek@neratov.cz – příští uzávěrka je ke dni 31.1. 2020 

Kontakt a přihlášení odběru: tel.: 494 530 058, e-mail: nove@neratov.cz 
Archiv měsíčníku NvN najdete na www.neratov.cz                                                                                                              www.neratov.cz                                                            
                                                                                                                                                                                     

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Jánský most přes Divokou Orlici již spojuje dva národy 

Tato novostavba byla zrealizována v rámci projektu s názvem „Česko – polská Hřebenovka východní část“ s reg.č. 11.2.45/0.0/0.0/16_025-0001254, který  je 

spolufinancován Evropskou unií – Evropským fondem pro regionální rozvoj z programu Interreg V-A Česká republika –   Polsko. Vedoucím partnerem projektu   
je Euroregion Pomezí Čech, Moravy a Kladska – Euroregion Glacensis. Do toho projektu je kromě Neratova zapojeno 17 dalších projektových partnerů.  

 

OMLUVA REDAKCE: V minulém vydání NvN jsme informovali o potravinové sbírce. Omylem jsme uvedli jako dobrovolníky pracovníky chrá-

něné dílny Králiky.  Byli to však pracovníci z chráněné dílny Žamberk.  Děkujeme za pochopení.                                                                      red. 

Psal se rok 2019 a dne 20. prosince se v pravé poledne, tak jako obvykle, rozezněl zvon v jedné z věží neratovského kostela. Jeho zvuky se nesly   

i do údolí, pod pivovar, k řece Divoké Orlici. Tam bylo shromážděno neobvykle mnoho lidí. Sešli se v milé předvánoční atmosféře ke slavnostní-

mu otevření historicky obnoveného Jánského mostu. Dřevěná lávka dlouhá 22 metrů a široká 2,5 metru vyrostla hned vedle Neratovského pivova-

ru v samém centru vesnice. Je určena pro pěší a cyklisty. Kdysi zde stával kamenný most ještě z dob, kdy sousední Kladsko bylo součástí českých 

zemí. Vybudováním mostu byla obec Neratov opět propojena s polskými sousedy a tím došlo k obnovení historické poutní cesty na vrchol Jagod-

ná v Polsku (977 m. n. m.), kam přeshraniční most turisty dovede nově proznačená žlutá turistická trasa.                                                                                                                  

Za Sdružení Neratov přítomné návštěvníky přivítali Marzena Peťovská a Antonín Nekvinda, za Královéhradecký kraj radní Pavel Hečko, dále 

zástupci vedoucího partnera Euroregionu Glacensis Jaroslav Štefek a Miroslav Kocián, zástupce poskytovatele dotace JS Olomouc Maciej Molak 

a za dodavatele stavebních prací společnosti TESMEN společnost s.r.o. Ing. Petr Tuček. Přítomen byl    i starosta Bartošovic Luboš Tylš , staros-

tové okolních obcí a další hosté. Za polské partnery přítomné přivítal  Tomasz Korczak, předseda Stowarzyszenie Gmin Ziemi Kłodzkiej.                                                                                                                         

Skvělým vystoupením přispěli ke slavnostní atmosféře žáčci základní speciální školy v Bartošovicích. Přednesli dokonce i krátkou báseň 

v polštině. Po přestřižení pásky požehnal novému mostu český farář Josef Suchár i polský farář Patryk Siarkiewicz -  a tím byl veřejnosti oficiálně 

zpřístupněn. Na polské straně Divoké Orlice čekal na první návštěvníky slavností přípitek. „Veřejnosti se otevřela další investice z našeho strate-

gického projektu Česko-polská Hřebenovka. Toto dílo je pro Euroregion Glacensis skutečně výjimečné, protože jde o nové propojení České repub-

liky a Polska. Dojde tak k propojení turistických tras Orlických a Bystřických hor, právě na symbolickém a poutním místě, kterým Neratov je. 

Turistům se tak otevírá jedinečná možnost vyrazit z Neratova do polských Bystřických hor po nově vyznačené žluté turistické trase, která návštěv-

níky přivede ke dvěma novým rozhlednám na Jagodné a Czernieci, jež budou dokončeny do června roku 2020.“, řekl Jaroslav Štefek, sekretář 

Euroregionu Glacensis. Na závěr přešli všichni účastníci přes Jánský most zpět, na území Česka. A zamířili do neratovské hospody k občerstvení. 

Asi tak, jak naloží se svými kroky budoucí návštěvníci Neratova a poutníci Hřebenovky.                                                               Marzena Peťovská 
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